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INTERMEDIATE EXAMINATION – 2023 (ANNUAL) 

Model Set 

I.Com. 

Accountancy (Elective).

le;%& 3 ?kaVs 15 feuV 

Time:- 3 hours 15 minute            
 
dqy iz’uksa dh la[;k % 100 $ 30 $ 8 ¾ 138      
Total No. of questions : 100 $ 30 $ 8 ¾ 138 

 

Instructions for the candidates :- 

1- ijh{kkFkhZ OMR mÙkj i=d ij viuk iz’u iqfLrdk Øekad ¼10 vadksa dk½ vo’; 

fy[ksaA                                                       

Candidate must enter his/her Question Booklet Serial No. (10 

Digits) in the OMR Answer Sheet. 

2- ijh{kkFkhZ ;FkklaHko vius 'kCnksa esa gh mÙkj nsaA 

Candidates are required to give answers in their own words as far 

as practicable. 

3- nkfguh vksj gkf’k;s ij fn;s gq, vad iw.kkZad fufnZ"V djrs gSaA 

Figures in the right hand margin indicate full marks. 

4- iz'uksa  dks /;kuiwoZd i<+us ds fy, ijh{kkfFkZ;ksa dks 15 feuV dk vfrfjDr le; 

fn;k x;k gSA 

15 minutes of extra time has been allotted for the candidates to 

read the questions carefully. 

Subject Code :- 220 

iw.kkZad & 100 
Full Marks -100 
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5- ;g iz’u iqfLrdk nks [k.Mksa esa gS]  ,oa  

This Question Booklet is divided into two sections: Section-A and 

Section-B. 

6- [k.M&v esa 100 oLrqfu"B iz’u gSa] ftuesa ls fdUgha 50 iz’uksa dk mÙkj nsuk 

vfuok;Z gSA ipkl ls vf/kd iz’uksa ds mÙkj nsus ij izFke 50 mÙkjksa dk gh 

ewY;kadu fd;k tk,xkA izR;sd iz’u ds fy, 1 vad fu/kkZfjr gSA lgh mÙkj dks 

miyC/k djk;s x;s OMR mÙkj i=d esa fn;s x;s lgh òÙk dks uhys@dkys ckWy 

isu ls HkjsaA fdlh Hkh izdkj ds âkbVuj@rjy inkFkZ@CysM@uk[kwu vkfn dk 

mÙkj&iqfLrdk esa iz;ksx djuk euk gS] vU;Fkk ijh{kk ifj.kke vekU; gksxkA 

In Section-A, There are 100 objective type questions, out of which 

any 50 questions are to be answered. First 50 answers will be 

evaluated in case more than 50 questions are answered. Each 

Question carries 1 mark. For answering these darken the circle 

with blue/black ball pen against the correct option on OMR Answer 

Sheet provided to you. Do not use Whitener/liquid/blade/nail etc. 

on OMR-Sheet, otherwise the result will be treated invalid. 

7- [k.M&c esa 30 y?kqmÙkjh; iz’u gSaA izR;sd iz’u ds fy, 2 vad fu/kkZfjr gSa] 

ftuesa ls fdUgha 15 iz’uksa dk mÙkj nsuk vfuok;Z gSA buds vfrfjDr] bl [k.M 

esa 8 nh?kZ mÙkjh; iz’u fn;s x;s gSa] izR;sd iz’u ds fy, 5 vad fu/kkZfjr gS] 

ftuesa ls fdUgha 4 iz’uksa dk mÙkj nsuk gSA 

In Section-B, there are 30 Short answer type questions. Each 

question carries 2 marks, out of which any 15 questions are to be 
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answered. Apart from these, there are 8 Long Answer type 

questions, each question carries 5 marks, out of which any 4 

questions are to be answered. 

8- fdlh izdkj ds bysDVªkWfud midj.k dk bLrseky iw.kZr;k oftZr gSA 

Use of any electronic appliance is strictly prohibited.

Section - A 

iz'u la[;k 1 ls 100 rd ds izR;sd iz’u ds lkFk pkj fodYi fn, x, gSa] ftuesa ls 

,d lgh gSA fdUgha 50 iz’uksa ds mÙkj nsaA vius }kjk pqus x, lgh fodYi dks OMR&’khV 

ij fpfUgr djsaA         50 x 1=50 

Question No.- 1 to 100 have four options, out of which only one is 

correct. Answer any 50 questions. You have to mark your selected option on 

the OMR-Sheet.         50 x 1 = 50 

1- e`r O;fDr ds bPNk ls izkIr laifÙk dks dgk tkrk gS % 

(A) ekuns;     (B) nku 

(C) olh;r     (D) pank 

Property as a result of the will of the deceased person is called : 

(A) Honorarium    (B) Donation 

(C) Legacy     (D) Subscription 

2- miHkksxtU; enksa dh fcØh ls izkfIr;ksa dks ekuk tkrk gS % 

 (A) iw¡thxr izkfIr;k¡    (B) vk;xr izkfIr;k¡ 

 (C) (A) vkSj (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha 
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 All receipt from the sale of consumables are treated as : 

 (A) Capital Receipt   (B) Revenue Receipt 

 (C) (A) and (B) both   (D) None of these 

3- iw¡thxr izd`fr dh lHkh izkfIr;k¡ fn[kkbZ tkrh gS % 

 v- vk;&O;; [kkrs esa   c- fLFkfr fooj.k esa 

 l- ykHk&gkfu [kkrs esa   n- O;kikfjd [kkrs esa  

 All receipt of capital nature are shown in : 

 (A) Income and Expenditure A/C 

 (B) Balance Sheet 

 (C) Profit and Loss A/C 

 (D) Trading A/C 

4- fuEu esa ls dkSu&lk vk; ugha gS \ 

 (A) pank     (B) nku 

 (C) fVdV dh fcØh    (D) iznÙk fuf/k 

 Which of the following is not an income ? 

 (A) Subscription    (B) Donation 

 (C) Sale of Ticket   (D) Endowment Fund 

5- fofu;ksx ij izkIr C;kt gS & 

 (A) vk;     (B) ykHk 

 (C) O;;     (D) iw¡th 

 Interest received on investment is 

 (A) Income     (B) Profit 
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 (C) Expense    (D) Capital 

6- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk] vk;&O;; [kkrs esa fy[kk tkrk gS \ 

 (A) lkexzh dk Ø;    (B) lkexzh dk mi;ksx  

 (C) lkexzh dk LVkd   (D) (A) vkSj (B) nksuksa 

 Which of the following is recorded in Income and Expenditure A/C ? 

 (A) Purchase of Material  (B) Consumption of Materials 

 (C) Stock of Material   (D) Both (A) and (B) 

7- ljdkj ls izkIr vuqnku gksrk gS % 

 (A) iw¡thxr izkfIr    (B) iw¡thxr O;; 

 (C) vk;     (D) izkfIr 

 Grant received from the Government is : 

 (A) Capital Receipt   (B) Capital Expenditure 

 (C) Income     (D) Receipt 

8- laifÙk dh fcØh ls gksus okyk ykHk gksrk gS % 

 (A) vk;     (B) izkfIr 

 (C) [kpZ     (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Profit on sale of asset is : 

 (A) Income     (B) Receipt 

 (C) Expenditure    (D) None of these 

9- izkfIr ,oa Hkqxrku [kkrk dk izkjafHkd 'ks"k fn[kkrk gS % 

 (A) gkFk esa jksdM+    (B) cSad esa jksdM+ 

 (C) vf/kfod"kZ     (D) mijksDr lHkh 
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 The opening balance of receipt and payment account shows: 

 (A) Cash in hand    (B) Cash at bank 

 (C) Bank overdraft   (D) All of these 

10- olh;r gksrh gS % 

 (A) vk;     (B) iw¡thxr izkfIr 

 (C) iw¡thxr O;;    (D) ykHk 

 Legacy is 

 (A) Income     (B) Capital Receipt 

 (C) Capital Expenditure  (D) Profit 

11- lk>snkj dh eR̀;q ij QeZ ds ykHk&gkfu dh x.kuk dh tkrh gS % 

 (A) foÙkh; o"kZ ds var rd   (B) e`R;q dh frfFk rd 

 (C) fiNys o"kZ rd    (D) vxys o"kZ rd 

 On the death of a partner the profit of the firm is calculated : 

 (A) At the end of financial year (B) Till the date of death 

 (C) Till previous year   (D) Upto next year 

12- ,d lk>snkj dh e`R;q gksus ij la;qDr thou chek ikWfylh ds leiZ.k ewY; ds ,d 

fgLls dks fuEu ds iw¡th [kkrs esa tek fd;k tkrk gS % 

 (A) 'ks"k lk>snkj    (B) dsoy er̀ lk>snkj 

 (C) lHkh lk>snkj    (D) Hkkoh lk>snkj 

 On the death of a partner, a share of surrender value of joint life policy 

is credited to the capital account of  

 (A) Remaining partner   (B) Only the deceased partner 
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 (C) All partner    (D) Future partner 

13- er̀ lk>snkj dks ns; jkf’k pqdkbZ tkrh gS %  

 (A) firk dks     (B) iRuh dks 

 (C) fuLrkjd dks    (D) nksLrksa dk 

 The amount due to the deceased partner is paid to his. 

 (A) Father     (B) Wife 

 (C) Executor    (D) Friends  

14- chek ikWfylh ds lefiZr eqY; ls vk’k; gS % 

 (A) tks fdlh lk>snkj dh e`R;q ij izkIr gks 

 (B) tks ikfylh ds ns; gksus ij izkIr gks  

 (C) tks ikfylh ds ns; frfFk ls iwoZ izkIr gks ldrk gS 

 (D) mijksDr lHkh 

 Surrender value of an insurance policy means – 

 (A) Which is received on the death of a partner 

 (B) Which is received on the due date of the policy 

 (C) Which can be received before the due date of policy 

 (D) All of the above 

15- lk>snkjh lekiu ds rjhds gksrs gSa % 

 (A) vkilh lgefr }kjk   (B) vfuok;Z lekiu 

 (C) U;k;ky; ds vkns’k }kjk  (D) mijksDr lHkh 

 Modes of dissolution of Partnership are – 

 (A) By mutual agreement  (B) Compulsory dissolution 
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 (C) By order of court   (D) All of the above 

16- lk>snkjh QeZ ds lekiu dk vFkZ gS %& 

 (A) QeZ ds O;olk; dk lekiu  (B) laifÙk;ksa ,oa nkf;Roksa dk fuiVkjk 

 (C) (A) vkSj (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Dissolution of partnership firm means : 

 (A) The termination of firms business 

 (B) Disposal of asset and liability 

 (C) Both (A) and (B) 

 (D) None of these 

17- QeZ dh laifÙk;ksa dh fcØh ls izkIr jkf’k loZizFke Hkqxrku dh tk,xh & 

 (A) QeZ ds _.k    (B) QeZ ds ysunkj 

 (C) lk>snkjksa dh iw¡th   (D) cSad vf/kfod"kZ 

 The amount realised from the sale of assets are firstly paid to : 

 (A) Firm’s Loan    (B) Firm’s Creditors 

 (C) Capital of partners   (D) Bank overdraft 

18- iqjkus lk>snkj dk R;kx cjkcj gksrk gS %  

 (A) muds u, vuqikr ds   (B) u;k&iqjkuk vuqikr 

 (C) muds iqjkus vuqikr ds   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 The sacrifice of old partner is equal to : 

 (A) Their new ratio   (B) New - old ratio 

 (C) Their old ratio   (D) None of these 
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19- QeZ ds lekiu ij laifÙk;ksa dh fcØh ls izkIr jkf’k dks fy[kk tkrk gS % 

 (A) olwyh [kkrs ds MsfcV i{k esa  (B) olwyh [kkrs ds ØsfMV i{k esa 

 (C) fpV~Bs esa     (D) lk>snkjksa ds iw¡th [kkrs esa 

Amount received from the sale of asset on dissolution of the firm is 

recorded in : 

 (A) Debit side of realization A/C (B) Credit side of realization A/C 

 (C) Balance Sheet   (D) Capital A/C of partners 

20- QeZ ds lekiu ij [;kfr gLrkarfjr dh tkrh gS % 

 (A) lk>snkjksa ds iw¡th [kkrs esa  (B) jksdM+ ds ØsfMV i{k esa 

 (C) olwyh [kkrs ds MsfcV i{k esa  (D) olwyh [kkrs ds ØsfMV i{k esa 

 On dissolution of partnership firm, goodwill account is transferred to : 

 (A) Capital A/C of partners  (B) Credit side of cash A/c 

 (C) Debit side of realization A/c (D) Credit side of realization A/c 

21- tc ,d lk>snkj u fy[ks gq, nkf;Roksa dks ys ysrk gS rc mldk iw¡th [kkrk fd;k 

tkrk gS % 

 (A) MsfcV     (B) ØsfMV 

 (C) (A) vkSj (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 When one of the partner takes unrecorded liability then his capital 

account is : 

 (A) Debited     (B) Credited 

 (C) Both (A) and (B)   (D) None of these 

22- lk>snkjh QeZ ds lekiu ij d`f=e laifÙk;ksa dks gLrkarfjr fd;k tkrk gS % 

 (A) jksdM+ [kkrs esa    (B) lk>snkjksa ds iw¡th [kkrs esa 
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 (C) olwyh [kkrs esa    (D) _.k [kkrs esa 

 At the time of dissolution of partnership firm, fictitious asset are 

transferred to : 

 (A) Cash A/c    (B) Partner’s capital A/c 

 (C) Realisation A/c   (D) Loan A/c  

23- lekiu O;; dks olwyh [kkrs ds fdl i{k esa fy[kk tkrk gS \ 

 (A) nkf;Ro     (B) MsfcV 

 (C) ØsfMV     (D) laifÙk 

 Realisation expenses are written in which side of the Realisation A/c ? 

 (A) Liability     (B) Debit 

 (C) Credit     (D) Asset 

24- QeZ ds fo?kVu ds le; laifÙk;ksa dk iqLrdh; ewY; olwyh [kkrs ds fdl i{k esa 

fy[kk tkrk gS \ 

 (A) MsfcV     (B) ØsfMV 

 (C) nkf;Ro     (D) laifÙk 

 At the time of dissolution of firm, the book value of asset is recorded in 

which side of realization A/c ? 

 (A) Debit     (B) Credit 

 (C) Liability     (D) Asset 

25- ysunkjksa ds Hkqxrku dks fy[kk tkrk gS % 

 (A) olwyh [kkrs ds MsfcV i{k esa  (B) olwyh [kkrs ds ØsfMV i{k esa 

 (C) fpV~Bs ds nkf;Ro i{k esa   (D) fpV~Bs ds laifÙk i{k esa 
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 Payment to creditors are recorded in : 

 (A) Debit side of realisation A/c (B) Credit side of realisation A/c 

 (C) Liability side of balance sheet (D) Asset side of balance sheet 

26- QeZ ds fo?kVu ij] lk>snkjksa ds iw¡th [kkrs can fd, tkrs gSa % 

 (A) olwyh [kkrs ds ek/;e ls  (B) vkgj.k [kkrs ds ek/;e ls 

 (C) cSad [kkrs ds ek/;e ls   (D) iw¡th [kkrs ds ek/;e ls 

 On dissolution of the firm, partners capital A/c are closed through : 

 (A) Realisation A/c   (B) Drawing A/c 

 (C) Bank A/c    (D) Capital A/c 

27- ,d lk>snkjh QeZ ds lekiu dh n’kk esa lafnX/k _.k dk gLrkarj.k fd;k tkrk gS % 

 (A) vk;&O;; [kkrs esa   (B) olwyh [kkrs esa 

 (C) jksdM+ [kkrs esa    (D) iw¡th [kkrs esa 

 In the event of dissolution of a partnership firm, the provision for 

doubtful debt is transferred to : 

 (A) Income and expenditure A/c (B) Realisation A/c 

 (C) Cash A/c    (D) Capital A/c 

28- lk>snkj dks olwyh ds cnys fn;k tkus okyk deh’ku mlds iw¡th [kkrs ds fdl Hkkx 

esa fy[kk tkrk gS \ 

 (A) MsfcV     (B) ØsfMV 

 (C) (A) vkSj (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 The commission Payable to partner on realization of asset is written to 

which side of his capital A/c ? 
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 (A) Debit     (B) Credit 

 (C) (A) and (B) both   (D) None of these 

29- laifÙk;ksa ds [kkrs can djus ij mUgsa fd;k tkrk gS % 

 (A) MsfcV     (B) ØsfMV 

 (C) tksM+     (D) ;s lHkh 

 To close the asset account, they are : 

 (A) Debited     (B) Credited 

 (C) Added     (D) All of these 

30- laifÙk;ksa dks olwyh [kkrs esa gLrkarfjr fd;k tkrk gS % 

 (A) iqLrd ewY; ij    (B) cktkj ewY; ij  

 (C) vkSlr ewY; ij    (D) de ewY; ij  

 Asset are transferred to Realisation A/c on : 

 (A) Book value    (B) Market value 

 (C) Average value   (D) Less value 

31- olwyh ds le; ;fn nkf;Ro ds laca/k esa dqN u dgk x;k gks rks mldk Hkqxrku fd;k 

tkrk gS % 

 (A) iqLrd eqY; ij    (B) 10 izfr’kr de ij 

 (C) 10 izfr’kr tksM+dj   (D) cktkj ewY; ij 

 If nothing is directed regarding liabilities at the time of realization then it 

will be paid at : 

 (A) Book value    (B) Less 10% 

 (C) Add 10%    (D) Market value 
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32- fpV~Bs esa fn[kkbZ xbZ gkfu dks ck¡Vk tkrk gS % 

 (A) lk>snkjksa ds iw¡th vuqikr esa  (B) lk>nkjksa ds ykHk foHkktu vuqikr esa 

 (C) laiÙkh ds vuqikr esa   (D) R;kx vuqikr esa 

 The loss appearing in the balance sheet is distributed in the ratio of : 

 (A) Partners capital   (B) Profit sharing of partners 

 (C) Assets     (D) Sacrifice 

33- lk>snkj ds izos’k ds le;&iquZeqY;kadu ij ykHk gkfu dks ogu djrs gSa % 

 (A) iqjkus lk>snkj    (B) u;k lk>snkj 

 (C) lHkh lk>snkj    (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Profit or loss on revaluation at the time of admission of partner is borne 

by : 

 (A) Old Partners    (B) New Partners 

 (C) All Partners    (D) None of these 

34- tc ,d u;k lk>snkj [;kfr dh jkf’k uxn esa ugha ykrk gS rks ml jkf’k dks MsfcV 

dsjsaxs % 

 (A) [;kfr ds [kkrsa esa   (B) u, lk>snkjksa ds iw¡th [kkrs esa 

 (C) jksdM+ [kkrs esa    (D) iqjkus lk>snkjksa ds iw¡th [kkrs esa 

 When a new partner does not bring his share of goodwill in cash then 

his share will be debited to : 

 (A) Goodwill A/c    (B) Capital A/c of new partner 

 (C) Cash A/c    (D) Captital A/c of old partner 
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35- lafpr gkfu ck¡Vh tkrh gS % 

 (A) iqjkus lk>snkjksa esa   (B) u, lk>snkjksa esa  

 (C) (A) vkSj (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Accumulated loss is distributed in : 

 (A) Old partners    (B) New partners 

 (C) Both (A) and (B)   (D) None of these 

36- iquewZY;kadu [kkrs dh ykHk&gkfu ck¡Vh tkrh gS % 

 (A) lHkh lk>snkjksa esa    (B) iqjkus lk>snkjksa esa  

 (C) u, lk>snkjksa esa    (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 The profit on revaluation A/c is distributed among : 

(A) All Partners    (B) Old partners 

(C) New partners    (D) None of the above 

37- lk>snkjh QeZ esa lk[k dk O;ogkj fd;k tkrk gS % 

 (A) AS-26 ds vuqlkj   (B) AS-3 ds vuqlkj 

 (C) AS-20 ds vuqlkj   (D) daiuh vf/kfu;e ds vuqlkj  

 In partnership firm goodwill is treated according to : 

 (A) AS-26     (B) AS-3 

 (C) AS-20     (D) Companies Act 

38- lk>snkj ds vodk’k xzg.k ds dkj.k %  

 (A) ykHk foHkktu vuqikr esa ifjorZu gksxk 

 (B) lk[k dk ewY;kadu gksxk 

 (C) laifÙk ,oa nkf;Ro dk iquewZY;kadu gksxk 
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 (D) mijksDr lHkh 

 Retirement of a partner will cause : 

 (A) Change in profit sharing ratio 

 (B) Valuation of goodwill 

 (C) Revaluation of assets and liabilities 

 (D) All of the above 

39- buesa ls daiuh dh iathdr̀ iw¡th dkSu&lh gS \ 

 (A) vf/kd`r iw¡th    (B) fuxZfer iw¡th 

 (C) v;kfpr iw¡th    (D) iznÙk iw¡th 

 Which of the following is the registered capital of a company ? 

 (A) Authorised capital   (B) Issued capital 

 (C) Uncalled capital   (D) Paid up capital 

40- ;fn va’kksa ds iqufuZxZeu ij gkfu] tCr dh xbZ jkf’k ls de gks rks ykHk gLrkarfjr 

fd;k tkrk gS %  

 (A) iw¡th lap; [kkrs esa   (B) vk;xr lap; [kkrs esa 

 (C) ykHk&gkfu [kkrs esa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 If loss on the reissue of share is less than the amount forfeited, profit 

will be transferred to : 

 (A) Capital Reserve A/c  (B) Revenue Reserve A/c 

 (C) Profit and loss A/c   (D) None of These 

41-  va’kksa ds vkosnu ij izkIr vkf/kD; jkf’k lek;ksftr dh tk ldrh gS % 

 (A) vkoaVu ds lkFk    (B) izFke ;kpuk ds lkFk 
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 (C) f}rh; ;kpuk ds lkFk   (D) mijksDr lHkh 

 The excess amount received on application of share can be adjusted 

against : 

 (A) Allotment    (B) First call 

 (C) Second call    (D) All of the above 

42- daiuh ds nkf;Roksa esa tksM+h tkus okyh iw¡th dgykrh gS % 

 (A) vf/kd`r iw¡th    (B) fuxZfer iw¡th 

 (C) izkfFkZr iw¡th    (D) pqdrk iw¡th 

 Capital included in the liability of a company is called : 

 (A) Authorised capital   (B) Issued capital 

 (C) Subscribed capital   (D) Paid up capital 

43- va’kks dk fuxZeu fd;k tkrk gS % 

 (A) dsoy uxn esa    (B) dsoy m/kkj esa 

 (C) vU; izfrQy    (D) (A) vkSj (C) nksuksa 

 Share are issued at : 

 (A) Only cash    (B) Only Credit 

 (C) Other consideration  (D) (A) and (C) both 

44- _.ki= vkosnu [kkrs dh izd`fr gS % 

 (A) okLrfod [kkrk    (B) O;fDrxr [kkrk 

 (C) ukeek= [kkrk    (D) vO;fDrxr [kkrk 

 Debenture application A/c is in the nature of : 

 (A) Real A/c    (B) Personal A/c 
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 (C) Nominal A/c    (D) Impersonal A/c 

45- _.ki= ds fuxZeu ij gkfu dks fdl 'kh"kZd ds varxZr fn[kk;k tkrk gS ;fn bldk 

viys[ku 12 ekg ds vanj fd;k tkuk gS \ 

 (A) vewrZ laifÙk    (B) pkyw laifÙk 

 (C) pkyw nkf;Ro    (D) vLFkkbZ laifÙk 

 Loss on issue of debenture is shown under which head, if it is to be 

written off within 12 months ? 

 (A) Intangible Asset   (B) Current Asset 

 (C) Current Liability   (D) Non-current asset 

46- _.ki=/kkjh dks feyrk gS % 

 (A) ykHkka’k     (B) C;kt 

 (C) cksul     (D) ykHk 

 Debenture holder receives : 

 (A) Dividend    (B) Interest 

 (C) Bonus     (D) Profit 

47- _.ki= 'kks/ku izhfe;e gS % 

 (A) laifÙk     (B) nkf;Ro 

 (C) iw¡thxr [kpZ    (D) vkxe 

 Premium on Redemption of Debenture is : 

 (A) Asset     (B) Liability 

 (C) Capital Expenditure  (D) Revenue 
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48- vfHknku ds izdkj gS %  

 (A) vfrfjDr vfHknku   (B) de vfHknku 

 (C) iw.kZ vfHknku    (D) ;s lHkh 

 Types of subscriptions are : 

 (A) Over subscription   (B) Under subscription 

 (C) Full subscription   (D) All of these 

49- va’kksa dk vkcaVu daiuh vf/kfu;e dh fdl /kkjk ds izko/kkuksa ds vuqlkj fd;k tkrk 

gS \ 

 (A) 40     (B) 39 

 (C) 60     (D) 50 

 The allotment of shares are made according to which section of the 

companies act ? 

 (A) 40     (B) 39 

 (C) 60     (D) 50 

50- ;fn vkosnu ij izkIr vfrfjDr jkf’k 15 fnuksa ds vanj ugha ykSVkbZ tkrh gS rks ml 

ij C;kt yxrk gS % 

 (A) 12 izfr’kr izfro"kZ   (B) 15 izfr’kr izfro"kZ 

 (C) 10 izfr’kr izfro"kZ   (D) 8 izfr’kr izfro"kZ 

 If extra money received on application of shares are not returned within 

15 days then interest will be paid @: 

 (A) 12% p.a.    (B) 15% p.a. 

 (C) 10% p.a.    (D) 8% p.a. 
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51- va’k/kkjh daiuh ls izkIr djrs gS % 

 (A) deh’ku     (B) ykHk 

 (C) ykHkka’k     (D) C;kt 

 The shareholders receive from the company : 

 (A) Commission    (B) Profit 

 (C) Dividend    (D) Interest 

52- daiuh dks izhfe;e ds :Ik esa izkIr vfrfjDr jkf’k gS % 

 (A) iw¡thxr gkfu    (B) vlk/kkj.k ykHk 

 (C) iw¡thxr ykHk    (D) vk; 

 The extra amount received by a company in the form of premium is : 

 (A) Capital loss    (B) Abnormal profit 

 (C) Capital profit    (D) Income 

53- vfxze ;kpuk n’kkZrk gS % 

 (A) ØsfMV 'ks"k    (B) MsfcV 'ks"k 

 (C) leku 'ks"k    (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Calls in Advance shows : 

 (A) Credit Balance   (B) Debit Balance 

 (C) Equal Balance   (D) None of these 

54- ,d futh daiuh ds lnL;ksa dh vf/kdre la[;k gksrh gS % 

 (A) 50     (B) 70 

 (C) 200     (D) 100 
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 Maximum number of members in a private company are : 

 (A) 50     (B) 70 

 (C) 200     (D) 100 

55- va’k vkosnu&i= [kkrs dh izdf̀r gS % 

 (A) O;fDrxr [kkrk    (B) ukeek= [kkrk 

 (C) okLrfod [kkrk    (D) d`f=e [kkrk 

 The nature of Share Application A/C is : 

 (A) Personal A/c    (B) Nominal A/c 

 (C) Real A/c    (D) Artificial A/c 

56- izkjafHkd O;; esa 'kkfey fd, tkrs gSa % 

 (A) iathdj.k 'kqYd    (B) LVkEi 'kqYd 

 (C) vfHkxksiu deh’ku   (D) ;s lHkh 

 Preliminary expenses include : 

 (A) Registration Fees   (B) Stamp Fees 

 (C) Underwriting commission  (D) All of these 

57- va’kksa ls iSls izkIr fd, tkrs gS % 

 (A) ,d eq’r     (B) fdLr esa 

 (C) (A) vkSj (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Money received through shares is in : 

 (A) Lump sum    (B) Installment 

 (C) Both (A) and (B)   (D) None of these 
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58- va’kksa ds vkosnu ij jkf’k izkIr gksus ij va’k vkosnu [kkrk fd;k tkrk gS % 

 (A) ØsfMV     (B) MsfcV 

 (C) (A) vkSj (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Share application A/c, on receipt of money from share application is  

 (A) Credited    (B) Debited 

 (C) Both (A) and (B)   (D) None of these 

59- _.ki=ksa ds 'kks/ku ij izhfe;e dks vkfFkZd fpV~Bs esa fn[kk;k tkrk gS % 

 (A) vYidkyhu izko/kku ds :Ik esa  (B) nh?kZdkyhu izko/kku ds :Ik esa 

 (C) vU; nh?kZdkyhu nkf;Ro ds :Ik esa (D) vU; vYidkyhu nkf;Ro ds :Ik esa 

 Premium on redemption of debenture is shown in the balance sheet 

as: 

 (A) Short-Term provision  (B) Long-Term provision 

 (C) Other long-term liability  (D) Other short-term liability 

60- 'kwU; dwiu ckW.M fuxZfer fd, tkrs gSa % 

 (A) 'kwU; C;kt nj ij   (B) iwoZ fu/kkZfjr C;kt nj ij 

 (C) fcuk iwoZ fu/kkZfjr C;kt nj ij (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Zero coupon bonds are issued at : 

 (A) Zero Interest rate    

(B) Pre-specified rate of interest 

 (C) Without determined rate of interest 

 (D) None of these 
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61- _.ki= 'kks/ku ds i'pkr~ flafdax Q.M ys[kk dk 'ks"k vafdr gksrk gS % 

 (A) ykHk gkuh [kkrs esa   (B) lkekU; lap; [kkrs esa 

 (C) flafdax Q.M [kkrs esa   (D) flafdax Q.M fuos’k [kkrs esa 

 After redemption of debenture the balance of sinking Fund Account is 

entered to :  

 (A) Profit and Loss A/c   (B) General Reserve A/c 

 (C) Sinking Fund A/c   (D) Sinking Fund Investment A/c 

62- flafdax Q.M fuos’k ij izkIr C;kt dks ØsfMV fd;k tkrk gS % 

 (A) lkekU; lap; [kkrk   (B) flafdax Q.M [kkrk 

 (C) ykHk&gkfu [kkrk    (D) ;s lHkh 

 Interest received on sinking fund investement is credited to : 

 (A) General Reserve A/c  (B) Sinking Fund A/c 

 (C) Proft and Loss A/c   (D) All of these 

63- _.ki=ksa dk 'kks/ku fd;k tkrk gS % 

 (A) ykHk esa ls    (B) iw¡th esa ls 

 (C) izko/kku ls    (D) ;s lHkh 

 Debenture can be redeemed out of : 

 (A) Profit     (B) Capital 

 (C) Provision    (D) All of these  

64- _.ki=ksa dk 'kks/ku ugha fd;k tk ldrk gS % 

 (A) le     (B) izhfe;e 

 (C) cV~Vk     (D) 10 izfr’kr ls vf/kd izhfe;e 
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 Debenture can not be redeemed at : 

 (A) Par     (B) Premium 

 (C) Discount    (D) More than 10% premium 

65- 10 izfr’kr _.ki=ksa dks daiuh ds fpV~Bs esa fdl mi’kh"kZd ds varxZr fn[kk;k 

tk,xk\ 

 (A) nh?kZdkyhu _.k    (B) nh?kZdkyhu izko/kku 

 (C) pkyw nkf;Ro    (D) pkyw laifÙk 

10% debenture will be shown in a companys’ balance sheet under 

which sub-head ? 

(A) Long-term loan   (B) Long-term Provision 

(C) Current Liability   (D) Current Asset  

66- fdl fo’ys"k.k dks xfr’khy ekuk tkrk gS \ 

 (A) 'kh"kZ fo’ys"k.k    (B) {kSfrt fo’ys"k.k 

 (C) vkarfjd fo’ys"k.k   (D) cká fo’ys"k.k 

 Which is dynamic analysis ? 

 (A) Vertical Analysis   (B) Horizontal Analysis 

 (C) Internal Analysis   (D) External Analysis 

67- foÙkh; fooj.kksa ds fo’ys"k.k dk eq[; mís’; gS % 

 (A) ykHknk;drk dk Kku   (B) foÙkh; fooj.kksa dh tk¡p 

 (C) ykHkxzkgh dks larq"V djuk  (D) izn’kZu dk vkadyu 

 The main object of analysis of financial statement is : 

 (A) To know the profitability  (B) To check financial statement 
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 (C) To satisfy beneficiary  (D) Assessing Performance 

68- fuEu esa dkSu&lk foÙkh; fooj.kksa dk rÙo gS \ 

 (A) vkfFkZd fpV~Bk    (B) ykHk&gkfu [kkrk 

 (C) (A) vkSj (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

Which of the following is the element of financial statement ? 

(A) Balance sheet   (B) Profit and Loss A/c  

(C) Both (A) and (B)   (D) None of these 

69- buesa ls dkSu&lh laifÙk vkfFkZd fpV~Bs esa ^^LFkkbZ laifÙk** 'kh"kZd da varxZr fn[kkbZ 

tkrh gS \ 

 (A) [;kfr     (B) foi= izkI; 

 (C) Hkou     (D) jksdM+ 

 Which of the following asset is shown under the head “fixed asset” in 

the balance sheet ? 

 (A) Goodwill    (B) Bills Receivables 

 (C) Building     (D) Cash 

70- ykHk&gkfu fooj.k n’kkZrk gS % 

 (A) ykHk&gkfu    (B) foÙkh; fLFkfr 

 (C) jksdM+ 'ks"k    (D) cSad 'ks"k 

 Statement of profit and loss shows : 

 (A) Profit and Loss   (B) Financial Position 

 (C) Cash Balance   (D) Bank Balance 
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71- _.ki= 'kks/ku dh ,d fof/k gS % 

 (A) ykWVjh fof/k    (B) [kqys cktkj esa Ø; 

 (C) ifjorZu ls    (D) mijksDr lHkh 

 One of the method of redemption of debenture is : 

 (A) Lottery Method   (B) Purchase in open market 

 (C) Conversion    (D) All of the above 

72- lnL;ksa ds nkf;Ro ds vk/kkj ij daiuh ds izdkj gS % 

 (A) va’kksa }kjk lhfer daiuh  (B) xkj.Vh }kjk lhfer daiuh 

 (C) vlhfer daiuh    (D) mijksDr lHkh   

 On the basis of liability of member, types of company are : 

 (A) Company limited by shares (B) Company limited by Guarantee 

 (C) Unlimited Company  (D) All of the above 

73- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk daiuh dk izeq[k izys[k gS \ 

 (A) ik"kZn lhek fu;e   (B) ik"kZn varfuZ;e 

 (C) izfooj.k     (D) mijksDr lHkh 

 Which of the following is an important document of a company ? 

 (A) Memorandum of Association (B) Articles of Association  

 (C) Prospectus    (D) All of the above 

74- izfooj.k tkjh fd;k tkrk gS % 

 (A) va’k tkjh djus ls igys  (B) va’k tkjh djus ds ckn 

 (C) daiuh dh LFkkiuk ls iwoZ  (D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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 Prospectus is issued : 

 (A) Before issue of share  (B) After issue of share 

 (C) Before establishment of Co. (D) None of the above 

75- tc tkjh fd, x, va’kksa ls vf/kd vkosnu vkrk gS rks vkoaVu fd;k tkrk gS % 

 (A) lekuqikfrd    (B) vf/kekuh 

 (C) vuqikr     (D) mijksDr lHkh 

 When more applications are received than the number of share issued, 

then the allotment is made : - 

 (A) Pro-rata    (B) Preferential 

 (C) Ratio     (D) All of these 

76- fuEu esa ls dkSu&lk vykHkdkjh laxBu ugha gS \ 

 (A) Ldwy     (B) vLirky 

 (C) Dyc     (D) lk>snkjh QeZ 

 Which of the following is not a non-profit organisation ? 

 (A) School     (B) Hospital 

 (C) Club     (D) Partnership Firm 

77- fof’k"V nku gS % 

 (A) iw¡thxr izkfIr    (B) vk;xr izkfIr 

 (C) laifÙk     (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Specific Donation is : 

 (A) Capital Receipt   (B) Revenue Receipt 

 (C) Asset     (D) None of these 
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78- lk>snkj dk osru uke fd;k tkrk gS % 

 (A) O;kikfjd [kkrk    (B) ykHk&gkfu fu;kstu [kkrk 

 (C) ykHk&gkfu [kkrk    (D) fpV~Bk 

 Partners salary is debited to : 

 (A) Trading A/c     

(B) Profit and Loss appropriation A/c 

(C) Profit and Loss A/c 

(D) Balance Sheet 

79- [;kfr ,d laifÙk gS % 

 (A) O;FkZ     (B) ewrZ 

 (C) vewrZ     (D) ewY;ghu 

 Goodwill is an asset : 

 (A) Worthless    (B) Tangible 

 (C) Intangible    (D) Valueless 

80- A rFkk B lk>snkj gSA C dks 
ଵ

ହ
 Hkkx ls 'kkfey fd;k tkrk gSA C vius Hkkx ds 

fy, :0 1]20]000 iw¡th ds :Ik esa ykrk gSA QeZ dk 'kq) ewY; gS % 

 (A) 1,00,000    (B) 4,00,000 

 (C) 1,20,000    (D) 6,00,000 

 A and B are partners. C is admitted with 
ଵ

ହ
 share. C brings Rs. 1,20,000 

as his share towards capital.  The total net worth of the firm is : 

 (A) 1,00,000    (B) 4,00,000 
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 (C) 1,20,000    (D) 6,00,000 

81- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk O;ogkj pkyw vuqikr esa lq/kkj yk,xk \ 

 (A) eky dk uxn Ø;   (B) xzkgdksa ls jksdM+ izkfIr 

 (C) ysunkjksa dks Hkqxrku   (D) eky dk m/kkj Ø; 

 Which of the following transaction will improve the current ratio ? 

 (A) Purchase of goods for cash (B) Cash received from customer 

 (C) Payment to creditors  (D) Credit purchase of goods 

82- tc izkjafHkd LVkd :0 50]000 vafre LVkd :0 60]000 vkSj csps x, eky dh ykxr 

:0 2]00]000 gS rks LVkd vkorZ vuqikr gksxk % 

 (A) 2 xq.kk     (B) 3 xq.kk 

 (C) 4 xq.kk     (D) 5 xq.kk 

 When opening stock is Rs. 50,000, closing stock Rs. 60,000 and cost 

of goods sold is Rs. 2,00,000 then stock turn-over ratio is : 

 (A) 2 times     (B) 3 times 

 (C) 4 times     (D) 5 times 

83- fuEu esa ls dkSu&lk lapkyu O;; ugha gS \ 

 (A) fdjk;k     (B) fcØh O;; 

 (C) etnwjh     (D) e’khu fcØh ij gkfu 

 Which of the following is not an operating expense ? 

 (A) Rent     (B) Selling Expenses 

 (C) Wages     (D) Loss on Sale of Machine 
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84- ;fn fcØh :0 420000 fcØh okilh :0 20]000 rFkk csps x, eky dh ykxr :0 

3]20]000 gks rks ldy ykHk vuqikr gksxk % 

 (A) 20%     (B) 25% 

 (C) 15%     (D) 10% 

 If sales is Rs. 4,20,000, sales returns is Rs. 20,000 and cost of goods 

sold is Rs. 3,20,000 then gross profit ratio will be : 

 (A) 20%     (B) 25% 

 (C) 15%     (D) 10% 

85- buesa ls dkSu lk ifjpkyu vk; gS \ 

 (A) oLrqvksa dh fcØh    (B) C;kt vk; 

 (C) ykHkka’k vk;    (D) dkj dh fcØh ls ykHk 

 Which of the following is an operating income ? 

 (A) Sales of marchandise  (B) Interest income 

 (C) Dividend income   (D) Profit on sale of car 

86- jksdM+ dk mi;ksx ugha gS % 

 (A) ysunkjksa esa o`f)    (B) nsunkjksa esa o`f) 

 (C) jgfr;k esa òf)    (D) iwoZnÙk O;; esa òf) 

 Not an application of cash : 

 (A) Increase in creditors  (B) Increase in debtors 

 (C) Increase in stock   (D) Increase in prepaid exp. 

87- jksdM+ izokg fooj.k vk/kkfjr gksrk gS %  

 (A) ys[kkadu ds miktZu vk/kkj ij  (B) ys[kkadu ds jksdM+ vk/kkj ij 
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 (C) (A) vkSj (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Cash flow statement is based upon : 

 (A) Accrual basis of accounting (B) Cash basis of accounting 

 (C) Both (A) and (B)   (D) None of these 

88- jksdM+] lerqY; esa 'kkfey gksrk gS % 

 (A) Vªstjh fcy    (B) O;kikfjd izi= 

 (C) de ifjiDork okys cSad tek  (D) mijksDr lHkh 

 Cash equivalent includes : 

 (A) Treasury Bill    (B) Trade Bill 

 (C) Bank deposit of short maturity (D) All of above 

89- foÙkh; fØ;k ds varxZr vkrh gS % 

 (A) va’kksa ds fuxZeu ls izkfIr   (B) udn fcØh 

 (C) fofu;ksx dh fcØh   (D)  udn Ø; 

 Comes under financial activities : 

 (A) Receipt from issue of shares (B) Cash sales 

 (C) Sale of Investment   (D) Cash purchase 

90- vkn’kZ pkyw vuqikr gS % 

 (A) 2 : 5     (B) 2 : 1 

 (C) 1 : 1     (D) 1 : 2

 Ideal current ratio is : 

 (A) 2 : 5     (B) 2 : 1 

 (C) 1 : 1     (D) 1 : 2
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91- :0 5]00]000 ds iqLrd ewY; dh e’khujh dks 5 izfr’kr gkfu ij cspk] fuos’k fØ;kvksa 

ds varxZr jksdM+ varokZg gksxk % 

 (A) 5,00,000    (B) 4,75,000 

 (C) 5,25,000    (D) 6,00,000

 A machinery with book value of Rs. 5,00,000 sold at 5% loss, cash 

inflow under investing activity will be : 

 (A) 5,00,000    (B) 4,75,000 

 (C) 5,25,000    (D) 6,00,000

92- fuEu esa ls dkSu&lk en jksdM+ rqY; ugha gS \ 

 (A) cSad vf/kfod"kZ    (B) jgfr;k 

 (C) vYidkyhu fofu;ksx   (D) mijksDr lHkh 

 Which of the following is not cash equivalent ? 

 (A) Bank overdraft   (B) Stock 

 (C) Short-term investment  (D) All of these 

93- jksdM+ izokg fooj.k lacaf/kr gS % 

 (A) ,- ,l & 5    (B) ,- ,l & 6 

 (C) ,- ,l & 3    (D) ,- ,l & 2 

 Cash flow statement is related to : 

 (A) AS-5     (B) AS-6 

 (C) AS-3     (D) AS-2 

94- pkyw laifÙk esa deh dks lapkyu ls ykHk esa D;k fd;k tkrk gS \ 

 (A) ?kVk;k     (B) tksM+k 



32 
 

 (C) Hkkx fØ;k    (D) xq.kk fØ;k 

 What is done in operating profit if there is decrease in current assets ? 

 (A) Substracted    (B) Added 

 (C) Divided     (D) Multiplied 

95- jksdM+ izokg fooj.k dk fgLlk gS % 

 (A) lapkyu fØ;k ls uxn   (B) fofu;ksx fØ;k ls uxn 

 (C) foÙkh; fØ;k ls uxn   (D) ;s lHkh 

 Part of cash flow statement : 

 (A) Cash from operating activities (B) Cash from investing activities 

 (C) Cash from financing activities (D) All of these 

96- fuEu esa ls dkSu&lk ,d xSj jksdM+ en gS \ 

 (A) gzkl     (B) [;kfr dk viys[ku 

 (C) (A) vkSj (B) nksuksa   (D) buesa ls dksbZ ugha  

 Which of the following is a non-cash item ? 

 (A) Depreciation    (B) Goodwill written off 

 (C) Both (A) and (B)   (D) None of these 

97- foØ; esa csps x, eky dh ykxr ?kVkdj Kkr dh tkrh gS % 

 (A) lapkyu ykHk    (B) ldy ykHk 

 (C) 'kq) ykHk     (D) dqy ykHk 

 Sales less cost of goods sold is called : 

 (A) Operating profit   (B) Gross profit 

 (C) Net profit    (D) Total profit 
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98- _.ki=ksa ds 'kks/ku ij ykHk dks fdl [kkrk esa gLrkarfjr fd;k tkrk gS \ 

 (A) iw¡th lap; [kkrk    (B) flafdax Q.M [kkrk 

 (C) lkekU; lap; [kkrk   (D) ykHk&gkfu [kkrk 

 Profit on redemption of debenture is transferred to which account ? 

 (A) Capital Reserve A/c  (B) Sinking Fund A/c 

 (C) General Reserve A/c  (D) Profit-Loss A/c 

99- Lo;a ds _.ki= os _.ki= gSa ftUgsa daiuh % 

 (A) vius gh izorZdks dks vkcafVr djrh gS 

 (B) vius funsZ’kdksa dks vkcafVr djrh gS 

 (C) cktkj ls [kjhndj vius ikl j[krh gS 

 (D) buesa ls dksbZ ugha 

 Own debenture are those debenture of the company which is : 

 (A) Allotted to its own promoters  

(B) Allotted to its directors 

 (C) Purchase them from the market and hold them. 

 (D) None of these 

100- vnÙk ;kpuk ij vf/kdre C;kt fy, tk ldrs gS %  

  (A) 5%     (B) 6% 

 (C) 10%     (F) 12% 

  Interest on calls in arrear can be charged maximum at : 

 (A) 5%     (B) 6% 

 (C) 10%     (F) 12% 
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Section-B

Short Answer Type Questions

iz’u la[;k 1 ls 30 rd y?kq mÙkjh; gSaA buesa ls fdUgha 15 iz’uksa ds mÙkj nsaA izR;sd iz’u 

ds fy, 2 vad fu/kkZfjr gSaA        (15x2=30) 

Question no. 1 to 30 are Short answer type. Answer any 15 questions. Each 

question carries 2 marks.       (15x2=30) 

1- izkfIr ,oa Hkqxrku [kkrs dh dksbZ nks fo’ks"krk,¡ fyf[k,A 

Write any two characteristics of receipt and payment A/c. 

2- miHkksxtU; ensa D;k gS \ 

What is consumable items ? 

3- ykHk&gkfu lek;kstu [kkrk ds MsfcV i{k esa fy[ks tkus okys rhu enksa dks 

fy[ksaA 

Write any three items recorded on the debit side of profit and loss 

appropriation account. 

4- vfer vkSj lqfer ,d QeZ esa lk>snkj gSaA os ykHk rFkk gkfu dks 3 % 2 ds 

vuqikr esa ck¡Vrs gSaA os eksgu dks 
ଵ

ହ
 fgLls ds fy, QeZ esa lk>snkj cukrs gSaA u;s 

ykHk foHkktu vuqikr dh x.kuk dhft,A 

Amit and Sumit are partners sharing profit and losses in the ratio 

of 3:2. They admitted Mohan as new partner for 
ଵ

ହ
 share in the 

profit. Calculate new profit sharing ratio. 
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5- vfuy vkSj lquhy lk>snkj gSa os ykHk&gkfu dks 2%1 ds vuqikr esa ck¡Vrs gSaA os 

tehy dks ykHk esa 
ଵ

ସ
 fgLls ds lkFk lk>snkj cukrs gSaA R;kx vuqikr dh x.kuk 

dhft,A 

Anil and Sunil are partners sharing profit and loss in the ratio of 

2:1. They admit Jamil as a new partner for 
ଵ

ସ
 share in profit. 

Calculate sacrificing ratio. 

6- lafpr ykHk D;k gS \ 

What is Accumulated profit ? 

7- lk>snkj ds vodk’k ls vki D;k le>rs gsa \ 

What is meant by retirement of partner ? 

8- la;qDr chek ikWfylh dk leiZ.k ewY; D;k gS \ 

What is surrender value of joint life policy ? 

9- e`r lk>snkj dk Hkqxrku djus ds dkSu&dkSu ls rjhds gksrs gSa \ 

What are the methods of payment to a deceased partner ? 

10- ;fn fdlh lk>snkj dh e`R;q o"kZ ds nkSjku gh gks tkrh gS rks ykHk dh x.kuk 

dSls dh tkrh gS \ 

If a partner dies during the year, how profit is calculated ? 

11- lk>snkjh ds lekiu vkSj lk>snkjh QeZ ds lekiu esa Hksn dhft,A 

Distinguish between dissolution of partnership and dissolution of 

partnership firm. 

 



36 
 

12- olwyh [kkrk ,oa iquewZY;kadu [kkrk esa Hksn dhft,A 

Distinguish between Realization A/c and Revaluation A/c 

13- oS/kkfud daiuh D;k gS \ 

What is a statutory company? 

14- futh daiuh dh nks fo’ks"krkvksa dks fy[ksaA 

Write two essential features of a private company. 

15- ik"kZn lhek fu;e D;k gS \ 

What is memorandum of association ? 

16- vkbZ- ih- vks- dks foLr`r djds fy[ksaA 

Write full form of I.P.O. 

17- ifjorZu’khy iqokZf/kdkj va’k D;k gS \ 

What is convertible preference share ? 

18- va’kksa dk cV~Vs ij fuxZeu D;k gS \ 

What is issue of shares at discount ? 

19- de vfHknku D;k gS \ 

What is under subscription ? 

20- va’kksa dh tCrh ds fy, dkSu&lh tuZy izfo"Vh dh tkrh gS \ 

Which journal entry is passed for forfeiture of shares ? 

21- _.ki=ksa dks tkjh djus ij gkfu D;k gS \ 

What is meant by loss on issue of Debenture ? 

22- xSj&ifjorZu’khy _.ki= ls vki D;k le>rs gSa \ 

What is meant by non-convertible debenture? 
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23- _.ki= 'kks/ku dh fdUgha nks fof/k;ksa dks fy[ksaA 

Write any two methods for redemption of debenture. 

24- ykHk ls _.ki=ksa dk 'kks/ku D;k gS \ 

What is redemption of debenture out of profit ? 

25- foÙkh; fo’ys"k.k D;k gS \ 

What is financial analysis?   

26- leku vkdkj fooj.k D;k gS \ 

What is common size statement ? 

27- vuqikr fo’ys"k.k D;k gS \ 

What is ratio analysis ? 

28- QeZ dh 'kq) fcØh :0 50]000 vkSj 'kq) ykHk :0 15]000 gks rks 'kq) ykHk 

vuqikr Kkr dhft,A 

Calculate net profit ratio if net sales of the firm is Rs. 50,000 and 

net profit is Rs. 15,000. 

29- jksdM+ izokg fooj.k ds nks ykHk fy[ksaA 

Write two advantages of cash flow statement. 

30- _.k&lerk vuqikr D;k gS \ 

What is debt-equity ratio ? 

Long Answer Type Questions

iz’u la[;k 31 ls 38 rd nh?kZ mÙkjh; gSaA buesa ls fdUgha 4 iz’uksa ds mÙkj nsaA izR;sd iz’u 

ds fy, 5 vad fu/kkZfjr gSaA        (4x5=20) 
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Question no. 31 to 38 are Long answer type. Answer any 4 questions. Each 

question carries 5 marks.       (4x5=20) 

31- A fyfeVsM us :0 10 okys iw.kZr;k ;kfpr 200 va’kksa dks] tks Lokfr ds ikl Fks] 

vkcaVu jkf’k :0 3 izfr va’k rFkk vafre ;kpuk :0 4 izfr va’k ds Hkqxrku ugha 

fd, tkus ds dkj.k tCr dj fy;kA mlus :0 3 izfr va’k vkosnu ij fn;s FksA 

tCrh ds fy;s tuZy izfof"V dhft,A 

A Ltd. forteited 200 shares of Rs. 10 each fully called up, held by 

Swati for non-payment of allotment money Rs. 3 per share and 

final call of Rs. 4 per share. She paid the application money of Rs. 

3 per share. Give journal entries for the forfeiture of share. 

32- lk[k dks izHkkfor djus okys dkjdksa dh O;k[;k djsaA 

Explain the factors affecting goodwill. 

33- vuqikr fo’ys"k.k D;k gS\ bldh lhek,a D;k gS \ 

What is ratio analysis ? What are its limitations ? 

34- _.ki=ksa ds fuxZeu ij dh tkus okyh tuZy izfof"V;ksa dks fy[ksaA 

Write the journal entries on issue of debenture. 

35- fuEufyf[kr lwpukvksa ls Lda/k vkorZu vuqikr Kkr dhft,A 

fcØh       :0 4]00]000 

vkSlr jgfr;k     :0   55]000 

ldy gkfu vuqikr           10 izfr’kr 

Calculate stock turnover ratio from the following informations : 

  Sales       Rs. 4,00,000 
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  Average Stock     Rs.    55,000 

  Gross loss ratio     10% 

36- P, Q vkSj R 5:3:2 ds vuqikr esa ykHkksa dk foHkktu djrs gSaA 1 vizSy] 2021 

ds izHkko ls os vius Hkfo"; ds ykHkksa dks 4:3:3 ds vuqikr esa ck¡Vus dk fu.kZ; 

djrs gSaA ml frfFk dks fuEufyf[kr iq.kZewY;kadu fd;k x;k % 

 

e'khujh 50]000 40]000 

Hkou 80]000 1]00]000 

nsunkj 1]20]000 1]00]000 

ysunkj 1]40]000 1]20]000 

fuos'k 44]000 50]000 

vnr O;; 11]200 12]000 

 

 laifÙk;ksa ,os nkf;Roksa dk la’kksf?kr ewY; dk iqLrdksa esa ys[kk djus ds fy, lk>snkj 

lger gq,A ykHk foHkktu vuqikr esa ifjorZu ds dkj.k QeZ dh iqLrdksa esa vko’;d 

jkstukepk izfo"Vh dhft,A 

P, Q and R shares profit in the ratio of 5:3:2. They decided to 

share their future profit as 4:3:3 with effect from 1st April, 2021. In 

that date following revaluations have taken place. 
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Assets Book Value Revised Value 

Machinery 50]000 40]000 

Building 80]000 1]00]000 

Debtors 1]20]000 1]00]000 

Creditors 1]40]000 1]20]000 

Investment 44]000 50]000 

Outstanding Expenses 11]200 12]000 

 

Partners agreed that revised value of assets and liabilities are to 

be recorded in the book. Give necessary journal entry in the books 

of the firm on account of change in profit-sharing ratio. 

37- fuEufyf[kr fooj.k ls lapkyu fØ;kvksa ls jksdM+ izokg dh x.kuk dhft, %& 

   Rs. 

o"kZ ds fy, 'kq) ykHk   5]00]000 

o"kZ ds izkjaHk esa nsunkj   2]20]000 

o"kZ ds var esa nsunkj    3]06]000 

Calculate cash flow from operating activities from the following :- 

   Rs. 

  Profit for the year       5,00,000 

  Debtor at the begining of the year  2,20,000 

  Debtor at the end of the year     3,06,000 
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38- egs’k fyfeVsM us izR;sd :0 100 okys 1]000] 10 izfr’kr _.ki=ksa dks fuxZfer 

fd;k ftu ij :0 40 vkosnu ij] :0 30 vkcaVu ij rFkk ckdh ;kpuk ij ns; 

FksA ;g ekurs gq, dh lHkh ;kpuk,¡ dh x;ha vkSj mu ij ns; jkf’k;k¡ olwy gks 

xbZ] jkstukepk izfo"Vh dhft,A 

Mahesh Ltd. issued 1,000, 10% debenture of Rs. 100 each 

payable as Rs. 40 on application, Rs. 30 on allotment and the 

balance on calls. Assuming that all the calls were made and 

money received thereon, show journal entries.  

 


